‘ 0 ) Objetiva Concurso Publico

NCURSOS

Seriedade e ética: Cédigo: 515
Nos acreditamos nesses valores.

SUPERVISOR ESCOLAR

Escreva seu nome e nimero de inscrigdo de forma legivel nos locais indicados:

Nome do(a) Candidato(a) N° de inscricdo
Este caderno de questdes esta assim constituido:
DISCIPLINAS N° QUESTOES

Lingua Portuguesa 10
Matematica 10
Raciocinio Logico 10
Informatica 05
Legislacéo 10
Conhecimentos Especificos 15

Total de questbes 60

INSTRUCOES:

« Confira devidamente o material (CARTAO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTOES); se houver falha, solicite a
substituicdo ao fiscal.

. Apos conferir seus dados no cartéo de respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), assine no local indicado.

« O CARTAO DE RESPOSTAS é o Unico documento de correcdo, devendo ser preenchido com bastante atencéo, a caneta
esferografica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma Unica alternativa em cada questéo.

- Verifique no cartdo de respostas as instrucdes para preenchimento. Néo rasure, ndo amasse nem dobre o CARTAO DE
RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por
candidato.

« Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de alternativas e/ou de questdes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova; as demais ficam em branco.

« Durante a realizagédo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagcdo de maquina calculadora
el/ou similares, livros, anotagdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duragéo da prova objetiva serd de até 3 horas. O candidato somente podera levar consigo seu caderno de
provas ap6s uma hora contada do efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo
inicio das provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala 0 CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado.

« Os trés ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais até a
coordenacdao para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderéo retirar-se do local, simultaneamente, apds concluido.

» Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducgéo, ainda que parcial, sem autorizagéo prévia.
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@ Objetiva

ONCURSOS

LINGUA PORTUGUESA

A lingua portuguesa e o século XXI

O século XXI comegou desafiando a todos nds
falantes da lingua portuguesa. Esta a exigir de nés um
protagonismo de grandes proporgdes. Hoje, hd uma
expressiva presenca de nosso idioma em todos os
continentes, presenga que ndo para de crescer e tomar
maiores dimensdes planetarias.

Compomos um universo de falantes que supera o
de linguas muito mais tradicionais no mundo da cultura e
dos negdcios. Somos mais falados do que o italiano e o
aleméo. O francés nos supera apenas quanto ao nimero
de falantes ndo nativos.
que ndo tenhamos uma politica
comum a todos os paises que falam o portugués. Quem
ha de negar que precisamos definir uma grande estratégia
cultural de presenga no mundo que abranja todo 0 nosso
territorio linguistico?

Quem ha de subestimar a importancia da lingua?
E grande a sua dimensdo social, politica, econdmica e
geopolitica. Ela é muito mais que uma ferramenta de
comunicacdo. Nela, ndo estdo armazenados apenas
conhecimentos e informagdes. A lingua € a cultura que ela
produz. E ela quem nos da os sentidos. E 0 universo
desenhado por ela que nos referencia e nos singulariza. A
lingua gera coesao, nos fortalece no mundo globalizado.
Lingua também é economia.

No mundo globalizado em que vivemos, nunca
houve tantas trocas de ideias, de discurso, de palavras,
entre todos os falantes de lingua portuguesa.

O portugués de Portugal, o portugués que emerge
nos paises africanos e a lingua que é falada no Brasil
formam um so6 idioma. N&do tenho duvidas de que uma
ortografia comum, como parte de uma maior interagdo
cultural, nos dard a grandeza e dimensdo que nossos
artistas e escritores projetam.

Por Juca Ferreira, sociélogo e Ministro de Estado da

Cultura do Brasil - adaptado
http://www.cultura.gov.br/artigos/...

2) De acordo com o texto, analisar a sentenca abaixo:

Fala-se portugués em todos o0s paises dos cinco
continentes (12 parte). Atualmente, o portugués € um
idioma mais falado que o italiano, o alemé&o e o francés
juntos (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

3) Considerando-se o texto, pode-se inferir que:

| - Para o autor, a lingua versa sobre a sociedade, a
cultura, a economia, a politica, tendo importancia
inegavel.

Il - O autor é a favor de uma mesma ortografia para as
variacdes de portugués de Portugal, da Africa e do
Brasil.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

4) A primeira virgula em “No mundo globalizado em que
vivemos, nunca houve tantas trocas de ideias, de
discurso, de palavras...” foi empregada para isolar o:

a) Adjunto adverbial deslocado.

b) Aposto.

c) Sujeito.

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

1) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna do texto
CORRETAMENTE:

a) Me impressiona
b) Impressiona-me
¢) Impressionam-me
d) Me impressionam

5) Assinalar a alternativa em que ambas as palavras sao
paroxitonas:

a) J4 - cipé.

b) Virus - amavel.

¢) Solido - caju.

d) Ninguém - albuns.
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6) Quanto ao adjetivo e as locucbes adjetivas
equivalentes, assinalar a alternativa que apresenta erro:

a) Capilar = relativo a cabelo.

b) Pueril = relativo a crianga.

¢) Céu plumbeo = céu de marmore.

d) Blocos areniticos = blocos de areia.

7) Em relagdo aos homénimos e parbnimos, analisar 0s
itens abaixo quanto ao emprego dos termos sublinhados
nos contextos dados:

| - O jari absolveu o réu.
Il - O solo absorveu lentamente a agua da chuva.

a) Somente o item | esta correto.
b) Os itens | e Il estdo incorretos.
c) Os itens | e 1l estdo corretos.

d) Somente o item |l esta correto.
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12) Ao se jogar um objeto verticalmente para cima, ele
obedece & funcdo f(t) = -t* + 8t. Sabendo-se que t é o
tempo e f(t) é a altura que o objeto alcanca em um
determinado tempo t, assinalar a alternativa que
apresenta o tempo no qual o objeto volta ao ponto original:

a)6
b) 7
c)8
d)9

8) Assinalar a alternativa em que a conjuncédo aditiva une
dois adjetivos:

a) Essa moga é rica e inteligente.

b) Ele saiu e voltou logo.

c) Ele é uma pessoa com e sem dinheiro.
d) Pedro e Maria irdo ao baile de formatura.

9) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Apa___iguar.
Infrin___ir.
E__ tinguir.
a)s-g-s
b)z-g-x
C)z-j-X
dys-j-s

13) Franciele deseja fazer uma mesa com uma area
especifica. Sabendo-se que as medidas na entrega foram
X e y e que ela pediu que se aumentasse a medida x em
20% e se diminuisse a medida y em 10%, é CORRETO
afirmar que a nova area da mesa ficou:

a) 8% menor.
b) 8% maior.
¢) 9% menor.
d) 9% maior.

10) Assinalar a alternativa em que, no plural, a silaba

tonica da palavra NAO apresenta “o” aberto:

a) Porco.
b) Povo.

c¢) Ovo.

d) Repolho.

14) Se, em uma progressao aritmética cujo primeiro termo
é 176, o ultimo termo é -64 e a soma dos termos é 3.416,
€ CORRETO afirmar que a razao dessa PA é:

MATEMATICA

11) Sabendo-se que um cubo possui seis faces e que
suas arestas medem 3cm cada, € CORRETO afirmar que
a area total desse cubo € igual a:

a) 24cm?
b) 36cm?
c) 42cm?
d) 54cm?
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15) Um determinado cartdo de crédito tem uma taxa de
3% ao més sob um regime de juros simples. Sabendo-se
gue uma pessoa realizou o pagamento da fatura, que
originalmente era de R$ 225,00, no quinto més apds o seu
vencimento, € CORRETO afirmar que o valor dos juros
dessa fatura é de:

a) R$ 33,75
b) R$ 33,50
c) R$ 33,25
d) R$ 34,00



16) Um grupo de estudos quer escolher um novo
participante e, dentre os candidatos, dois estudam
geografia, trés estudam histéria e um estuda estatistica.
Qual a probabilidade de ao acaso ser escolhido um
estudante da geografia para entrar no grupo?

a)
b)
<)

d)

AW W[k Ok Oo|lw

17) As maes de Laura e Giovanna perguntaram que nota
elas haviam tirado na prova de matematica e Laura
respondeu com a seguinte frase: “A minha nota mais a da
Giovanna resultam em 15 pontos e a razdo entre a nota
dela e a minha, respectivamente, é de 2 para 3”. Com
base nessas informagfes, assinalar a alternativa que
apresenta a nota de Laura:

a)8
b) 8,5
c) 9,5
d)o9

18) Manoel tem alcancado 5.000 pontos a cada 15
minutos em um jogo de video game. Mantendo-se as
propor¢des, € CORRETO afirmar que em 2 horas de jogo
ele ter4 marcado:

a) 40.000 pontos.
b) 50.000 pontos.
¢) 60.000 pontos.
d) 70.000 pontos.

19) Dado o sistema linear abaixo, assinalar a alternativa
gque apresenta os valores de x e y, respectivamente:

XxX-y=-1
2x+y=-8
a)-2e-3.
b)-3e-2.

c)-le2.
dy2e-1.

20) De acordo com a adicdo apresentada abaixo,
assinalar a alternativa que apresenta o resultado de
X+y+2z:

4x9y

+25176

6214
a) 10
b) 11
c) 12
d) 13

RASCUNHO
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RACIOCINIO LOGICO

21) Fernando é médico clinico geral e atende no posto de
salide A somente no 2° sdbado de cada més. Sabendo-se
que ele atendeu nesse posto no sabado dia 14 de
novembro, € CORRETO afirmar que o atendimento de
Fernando no posto de salde A no més de janeiro serd no
sébado dia:

a)9
b) 10
c)8
d) 11

26) Considerando-se os numeros inteiros entre 0 e 50,
assinalar a alternativa que apresenta o nimero de vezes
gue o algarismo 4 aparece:

a) 15
b) 14
c) 10
d)5

22) Uma aranha sobe 10 centimetros de uma parede pela
manhd e escorrega 3 pela noite. Desse modo, é
CORRETO afirmar que essa aranha chegar4d ao seu
primeiro metro em:

a) 12 dias.
b) 13 dias.
c) 14 dias.
d) 15 dias.

23) Assinalar a alternativa que apresenta a préxima
palavra da sequéncia légica abaixo:

ENSINO - CANSADO - COMPREENSAO - MANSAO

a) PRINCESA
b) REPROVACAO
¢) INTENSO

d) DANCA

24) Trés amigos (André, Bruno e Celso) realizaram
determinado concurso publico para o0s cargos de
motorista, advogado e médico, ndo necessariamente
nessa ordem. As provas possuiam quantidades diferentes
de questdes, de modo que uma continha 30 questbes, a
outra 40 e a outra 45. Sabe-se que:

e André realizou a prova em que havia 40 questdes.

¢ O candidato a médico realizou a prova em que havia 45
guestdes.

¢ Bruno realizou a prova para o cargo de advogado.

Com base nessas informacdes, € CORRETO afirmar que:

a) André realizou a prova para o cargo de médico.

b) Bruno realizou a prova com 30 questdes.

c) Na prova para o cargo de motorista havia o total de 30
questodes.

d) Na prova de André havia 5 questdes a mais do que na
prova de Celso.

25) Cassio é um funcionario que gosta de apostas. Certo
dia ele chegou em seu trabalho e apostou com seus
colegas que certamente 2 funcionarios da empresa fariam
aniversario no mesmo dia do més. Sabendo-se que
Céassio certamente ganhara essa aposta, € CORRETO
afirmar que o ndmero de funcionérios dessa empresa é
igual ou maior que:

a) 31
b) 33
c) 32
d) 34
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27) Assinalar a alternativa que apresenta o préximo
namero da sequéncia logica abaixo:

9, 27, 81, 243, ...

a) 541
b) 639
c) 687
d) 729

28) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de x para
a sequéncia légica abaixo:

14 79 25 a0
81 23] (7 4] (60 3 (X 34
10 38 40 0

a4

b) 16
c) 29
d) 33

29) Uma calculadora tem trés teclas: U, que apaga o
algarismo das dezenas; D, que multiplica por dois o
namero que esta no visor, e Q, que divide por trés. Se o
namero que estiver no visor for 319 e uma pessoa apertar
a sequéncia U, D, Q e D, o visor marcara o nimero:

a) 46
b) 52
¢) 50
d) 48

30) Assinalar a alternativa que apresenta a proxima
imagem da sequéncia légica abaixo:

850 8|5 8|5
2 1 2 1 1 2
7 4 4 7 4 7
6 9 3 369 3069
0/5]3
9 7
a) 1 6
42 3
8[3]0
4 6
b) 5
1190
5 8
1 2
) |7 4
9 36
4 68
9 4
d) 3
15 2

RASCUNHO
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INFORMATICA

Atencdo! Para responder as questbes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrario,
considerar que os programas mencionados encontram-se
na versao Portugués-BR e, em sua configuragdo padrao
de instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esti
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, liberd-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os
submenus, as barras, os icones e os demais itens que
compdem o0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracdo padrdo, conforme exposto
anteriormente.

34) No Excel 2007, é possivel inserir uma nova planilha
por meio do botdo destacado na imagem abaixo ou pelo
seguinte atalho de teclado:

Flan3 | T |

| v M| Plan1 Plan?

a) Shift+F11
b) Ctrl+F10
c) Ctrl+F2
d) Alt+F8

31) Considerando-se o Windows 7 Professional, sobre a
organizacdo dos icones na &rea de trabalho, assinalar a
alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:

Por padrdo, o Windows organiza os icones em
no(a) da &rea de trabalho.

a) linhas - parte superior
b) linhas - parte inferior

c) colunas - lado esquerdo
d) colunas - lado direito

35) No Word 2007, o botéo ABl tem a funcéo de:

a) Criar letras pequenas acima da linha do texto.
b) Adicionar uma nota de fim ao documento.

c¢) Adicionar uma nota de rodapé ao documento.
d) Aumentar o tamanho da fonte.

LEGISLACAO

Atencdo! Em todas as questdes de legislacao desta prova,
serdo consideradas as leis e suas alteracdes até a data do
inicio das inscrigbes deste concurso.

32) Assinalar a alternativa que apresenta um software:

a) Impressora.
b) Disco rigido.
c¢) Placa-mae.

d) Outlook.

33) De acordo com a Cartilha de Seguranga para Internet,
sobre como ocorre a instalagdo dos cédigos maliciosos,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apés, assinalar
a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(2) Virus.
(2) Worm.
(3) Backdoor.

() Execucao de um arquivo infectado.

() Execucéo explicita do cédigo malicioso.
() Via execucdo de outro cédigo malicioso.

www.objetivas.com.br

36) Em conformidade com a Constituicdo Federal,
referente aos direitos e deveres individuais e coletivos,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Séo inviolaveis a intimidade, a vida privada, a honra e
a imagem das pessoas, assegurado o direito a
indenizagcdo pelo dano material ou moral decorrente
de sua violagéo.

() A lei regulara a individualizacdo da pena e adotara,
entre outras, como privagéo ou restricdo da liberdade,
prestacdo social alternativa e trabalhos for¢ados.

() Ninguém sera considerado culpado até o transito em
julgado de sentencga penal condenatoria.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)E-C-E.
dC-E-C.
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37) Em conformidade com a Constituicdo Federal, sao

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, que visem a
melhoria de sua condi¢éo social, entre outros:

| - Repouso semanal remunerado, preferencialmente aos
domingos.

Il - Diferenca de salarios, de exercicio de fungbes e de
critério de admissao por motivo de sexo, idade, cor ou
estado civil.

Il - Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo menos,
um tergo a mais do que o salario normal.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e 11l
d) Todos os itens.

38) Em conformidade com a Constituicdo Federal, analisar
a sentenca abaixo:

E vedado a Uni&o, aos Estados, ao Distrito Federal e aos
Municipios estabelecer cultos religiosos ou igrejas,
subvenciona-los, embaracar-lhes o funcionamento ou
manter com eles ou seus representantes relaces de
dependéncia ou alianga, ressalvada, na forma da lei, a
colaboracdo de interesse publico (12 parte). O Senado
Federal compfe-se de representantes dos Estados e do
Distrito Federal, eleitos segundo o principio majoritario, e
cada Senador serd eleito com dois suplentes (22 parte).

A sentenga estéa:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

39) De acordo com a Constituicdo Federal, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) A Republica Federativa do Brasil, formada pela unido
indissolivel dos Estados e Municipios e do Distrito
Federal, constitui-se em Estado Democrético de Direito
e tem como fundamentos a soberania, a cidadania, a
dignidade da pessoa humana e os valores sociais do
trabalho e da livre iniciativa.

b) Sdo Poderes da Unido, independentes e harmdnicos
entre si, o Legislativo, o Executivo e o Judiciario.

c) Constituem objetivos fundamentais da Republica
Federativa do Brasil, construir uma sociedade livre,
injusta e indiferente, garantir o desenvolvimento
nacional, contribuir com a pobreza e a marginalizacdo e
favorecer as desigualdades sociais e regionais.

d) A Repulblica Federativa do Brasil rege-se nas suas
relagbes internacionais pelos principios  de
independéncia nacional, prevaléncia dos direitos
humanos, autodeterminagdo dos povos, nao
intervencdo, igualdade entre os Estados, defesa da
paz, solugdo pacifica dos conflitos, repudio ao
terrorismo e ao racismo, cooperagdo entre 0S povos
para o progresso da humanidade e concesséo de asilo
politico.

40) Em conformidade com a Lei Orgénica do Municipio,
analisar os itens abaixo:

| - S&o servidores municipais todos quantos percebam
remuneracgédo pelos cofres municipais.

Il - Compete ao Prefeito na forma da lei administrar os
bens e rendas do Municipio, bem como fiscalizar a
arrecadacao dos tributos.

a) Somente o item | esta correto.
b) Os itens | e Il estéo corretos.

¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estéo incorretos.
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41) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio,
analisar a sentenca abaixo:

Os conselhos municipais sdo 0rgdos governamentais, que
tém por finalidade auxiliar a administracdo na orientacéo,
no planejamento, na interpretacdo e no julgamento de
matéria de sua competéncia e serdo criados por lei
(12 parte). Na organizagdo do Sistema Municipal de
Ensino, serdo considerados profissionais do magistério
publico municipal os professores e os especialistas em
educacéo (22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

42) Em conformidade com a Lei Organica do Municipio, o
Municipio cumpre seu dever em educacédo, EXCETO:

a) Oferecendo ensino noturno regular, se necessario.

b) Atendendo aos deficientes, observadas as suas
limitag@es fisicas ou mentais.

¢) Dando prioridade ao ensino médio, com limite de idade,
e a educagdo pré-escolar, incluindo creches e
colaborando com o ensino fundamental.

d) Efetuando programas complementares de salde e
alimentacdo com recursos de contribuicdes sociais ou
verbas de outros setores.

@ Objetiva
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44) De acordo com o Regime Juridico dos Servidores
Pablicos do Municipio, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apos, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() Aremocgéo é o deslocamento do servidor de uma para
outra reparticdo e podera ocorrer a pedido, atendida a
conveniéncia do servi¢o, ou de oficio, no interesse da
administracao.

() A reconducéo € o retorno, a atividade, de servidor
aposentado por invalidez, quando junta médica oficial
declarar insubsistentes os motivos da aposentadoria,
sendo valida somente para servidor que contar com
mais de setenta anos de idade.

a)C-C.
b)E-C.
C)E-E.
dC-E.

43) Em conformidade com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio, analisar os itens abaixo:

I - Nos servigos publicos ininterruptos ou de excepcional
interesse publico podera ser exigido o trabalho nos dias
de feriados civis e religiosos, hipotese em que as horas
trabalhadas serao pagas com acréscimo de 50%, salvo
a concessdao de outro dia de folga compensatoria.

Il - Vencimento € a retribui¢do pecuniaria paga ao servidor
publico efetivo pelo efetivo exercicio do cargo,
correspondente ao valor fixado em Lei e nunca superior
ao salério minimo nacional.

Il - Além do vencimento, poderdo ser pagas ao servidor
determinadas vantagens como indenizacao referente a
diarias e ajuda de custo.

Esta(do) CORRETO(S):
a) Somente os itens | e Il.
b) Somente os itens | e lll.

c) Somente os itens Il e 111
d) Todos os itens.
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45) Em conformidade com o Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, ap0s, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Gratificagdo por tempo de servigo.
(2) Gratificagao vintenaria.
(3) Gratificagéo por exercicio de funcao.

() Também denominada de fun¢éo gratificada (FG) sera
percebida por servidor efetivo pelo exercicio de fungéo
de direcao, chefia e assessoramento cumulativamente
ao vencimento.

( ) E devida a razdo de quinze por cento sobre o
vencimento do cargo em que estiver investido o
servidor a época da gratificagdo por quinze anos de
Servigo Publico Municipal.

() Corresponde a pagamento Unico e de uma s vez o
valor da remuneracao atual do servidor, ao completar
vinte anos de efetivo servico ao Municipio. Protelara,
por tempo correspondente, o pagamento da
gratificagdo a penalidade disciplinar de suspenséo, a
licenca para tratamento de interesse particular e a
condenacdo a pena privativa de liberdade por
sentencga transitada em julgado.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

46) Em conformidade com a Constituicdo Federal, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) A seguridade social compreende um conjunto
integrado de agBes de iniciativa dos Poderes Publicos
e da sociedade, destinadas a assegurar os direitos
relativos a salde, & previdéncia e & assisténcia social.

() A educacéao, direito de todos e dever do Estado e da
familia, sera promovida e incentivada com a
colaboracdo da sociedade, visando ao pleno
desenvolvimento da pessoa, seu preparo para O
exercicio da cidadania e sua qualificacdo para o
trabalho.

() O Poder Publico incentivara o lazer, como forma de
promocao social.

a)E-E-C.
b)E-C-E.
c)C-E-E.
dc-c-c.

49) De acordo com a Lei n® 9.394/96 - LDB, em relagéo ao
gue dispde sobre a Educacao Basica, analisar a sentenca
abaixo:

A educacdo bésica tem por finalidades desenvolver o
educando, assegurar-lhe a  formacdo  comum
indispensavel para o exercicio da cidadania e fornecer-lhe
meios para progredir no trabalho e em estudos posteriores
(12 parte). A educacgdo basica podera organizar-se em
séries anuais, periodos semestrais, ciclos, alternancia
regular de periodos de estudos, grupos ndo seriados, com
base na idade, na competéncia e em outros critérios, ou
por forma diversa de organizagdo, sempre que o interesse
do processo de aprendizagem assim o0 recomendar
(22 parte).

A sentenga esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

47) Em conformidade com a Lei n° 8.069/90 - ECA, é
dever do Estado assegurar a crianga e ao adolescente,
EXCETO:

a) Atendimento no Ensino Fundamental, através de
programas suplementares de material didatico-escolar,
transporte, alimentacéo e assisténcia & salde.

b) Acesso aos niveis mais elevados do ensino, da
pesquisa e da criagdo artistica, segundo a capacidade
de cada um.

c) Progressiva extensdo da obrigatoriedade e gratuidade
ao Ensino Superior.

d) Ensino Fundamental, obrigatério e gratuito, inclusive
para os que a ele ndo tiveram acesso na idade propria
e atendimento educacional especializado aos
portadores de deficiéncia, preferencialmente na rede
regular de ensino.

50) Em conformidade com a Lei n° 9.394/96 - LDB, o
sistema federal de ensino compreende:

| - As instituicbes de ensino mantidas pela Uni&o e os
orgéos federais de educacéo.

Il - As instituicbes de Educagdo Superior criadas e
mantidas pela iniciativa privada.

a) Somente o item | esta correto.
b) Os itens | e 1l estédo corretos.

¢) Somente o item Il esté correto.
d) Os itens | e Il estéo incorretos.

48) Em conformidade com a Lei n°8.069/90 - ECA,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) E proibida a hospedagem de crianca ou adolescente
em hotel, motel, pens&o ou estabelecimento congénere,
mesmo que acompanhado pelos pais.

b) E permitida a venda a crianga ou ao adolescente de
bilhetes lotéricos e equivalentes.

c) As revistas e publicagdes destinadas ao publico infanto-
juvenil podem conter anuncios de cigarros, desde que
também incentivem campanhas de combate ao fumo.

d) Nenhum espetaculo pode ser apresentado ou
anunciado sem aviso de sua classificacdo, antes de sua
transmisséo, apresentagdo ou exibi¢ao.

51) Em conformidade com a Lei n°® 12.288/10, assinalar a

alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE:
E dever garantir a de

oportunidades, reconhecendo a todo cidaddo brasileiro,
independentemente da etnia ou da cor da pele, o direito &
participacdo na comunidade, especialmente nas
atividades politicas, econdmicas, empresariais,
educacionais, culturais e esportivas, defendendo sua
dignidade e seus valores religiosos e culturais.

a) do Estado e da sociedade - igualdade

b) do Estado e da sociedade - desigualdade
c) apenas do Estado - igualdade

d) apenas da sociedade - desigualdade
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52) Conforme o Parecer CNE/CP n° 003/2004, em relacao
ao ensino de histéria e a cultura afro-brasileira e africana,
analisar os itens abaixo:

| - Deve focar sua atencdo exclusiva no passado das
construgbes e pensamentos produzidos pelo povo
negro.

Il - E um meio privilegiado para a educacédo das relagbes
étnico-raciais e tem por objetivos o reconhecimento e a
valorizagdo da identidade, histéria e cultura dos afro-
brasileiros.

Ill - Precisa acontecer exclusivamente sob a forma de
projetos extracurriculares.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.
b) Somente o item 1.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lll.

@ Objetiva

ONCURSOS

55) Segundo GIANCATERINO, quanto ao papel da escola
no cenario atual, analisar a sentenca abaixo:

A escola é fundamental no processo de construcdo da
cidadania, pois é a Unica instancia capaz de dar conta
dessa problematica social (12 parte). A grande explosao
de conhecimentos em todos os setores sociais obriga a
escola a transmitr um numero cada vez maior de
informacbes em sala de aula e a ser uma agéncia
sistematizadora da cultura complexa (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

53) Em relagédo aos objetivos das Diretrizes Curriculares
Nacionais Gerais para a Educacdo Bésica, analisar os
itens abaixo:

| - Sistematizar os principios e as diretrizes gerais do
ensino fundamental, tendo como foco o curriculo, que é
o elemento que da vida a escola.

Il - Estimular a reflexdo critica e propositiva que deve
subsidiar a formulacdo, a execugdo e a avaliagcdo do
projeto politico-pedagdgico da escola de Educacgéo
Bésica.

Ill - Orientar agueles que ministram cursos de formagéo
inicial e continuada de docentes e demais profissionais
da Educacdo Bésica, nos sistemas educativos dos
diferentes entes federados e nas escolas que o0s
integram, indistintamente da rede a que pertencam.

Estdo CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e 11l
d) Somente os itens Il e lll.

56) Conforme GIANCATERINO, trabalhar os conteddos
na perspectiva da pedagogia critico-social requer:

| - Reconhecer, pela aquisicao sélida dos contetdos, que
a escola pode contribuir para a diminuicdo das
desigualdades sociais.

Il - Que o supervisor tenha o conhecimento especifico de
todos os ramos do saber, retirando do professor a
decisdo sobre conteldos especificos a serem
ensinados.

lll - O conhecimento ndo apenas da situagdo dos alunos,
mas também das condi¢cbes concretas, pessoais e
profissionais dos professores.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens | e Ill.
c) Somente os itens 1l e lll.
d) Todos os itens.

54) Conforme ALARCAO, assinalar a alternativa que
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

A nocéo de € central na nocdo de escola e
tem de assumir um lugar de primeiro plano no projeto
educativo de escola.

a) formacéo
b) atividade
¢) curriculo
d) aprendizagem
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57) Segundo PERRENOUD, a abordagem por
competéncias junta-se as exigéncias da focalizagao sobre
o aluno, da pedagogia diferenciada e dos métodos ativos,
pois convida, firmemente, os professores a:

a) Considerarem os conhecimentos como recursos a
serem mobilizados.

b) Dirigirem-se para uma maior
disciplinar.

c) Praticarem uma avaliagdo quantitativa em situacdo de
trabalho.

d) Adotarem um planejamento rigido e impassivel.

compartimentacao

10



@ Objetiva

ONCURSOS

58) Segundo FONSECA, sobre o deficiente, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apo0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() E uma pessoa sem direitos.

( ) Tem uma limitagdo corporal ou mental que pode
afetar aspectos de comportamento.

() As experiéncias precoces sao de grande importancia,
pois devem proporcionar condigbes de
desenvolvimento que valorizem a independéncia
corporal e a maturidade emocional.

ayC-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dE-E-E.

59) De acordo com Mate in ALMEIDA e PLACCO, as
reformas curriculares sdo compreendidas pela autora
tanto como as expectativas por elas geradas como as
construidas social e historicamente. Compostas a partir de
problematiza¢gBes extraidas da propria dinamica social e
escolar, as reformas indicam a re(organizacdo) do
trabalho do professor e do curriculo e formalizam:

I - As questbes consideradas “problemas” em educacao:
in/disciplina, des/preparo do professor, des/atualizacao
do conteuddo, des/burocratizagdo do curriculo.

Il - As solugbes mais adequadas aos “problemas”
apontados: modernas metodologias de ensino, cursos
de formacdo e servico para professores, novos
conteldos disciplinares, reorganizag&o curricular.

a) Os itens | e Il estéo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
¢) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

60) Segundo Batista in ALMEIDA e PLACCO, em relacéo
a avaliacao, analisar a sentenca abaixo:

No contexto das praticas educativas, visto que s&o
intencionais, deliberadamente organizadas, vinculadas a
um dado sistema educacional, avaliar significa controlar
0s processos de desenvolvimento e aprendizagem,
abrangendo unicamente os aspectos que interagem na
materializacdo de uma proposta pedagogica (12 parte). A
avaliacdo educacional mostra-se mdltipla e complexa,
demandando olhares de diferentes perspectivas para que
a amplitude e a magnitude do fendémeno educativo
possam ser apreendidas de maneira mais consistente,
critca e com reais possibilidades de transformagao
(22 parte).

A sentenca esta:
a) Totalmente correta.
b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.
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